

# 平罗公安落实措施为春耕春种保驾护航

本报讯（记者 张建兴 通讯员 李冉）“农民朋友们，春耕春种很繁忙，但安全防范的弦一定要绷紧！”近日，平罗县公安局城关派出所社区（村）服务队深入田间地头、果蔬大棚、涉农企业开展法律知识和安全防范知识巡回宣传教育活动，通过以案释法、典型案例剖析、以案警示等形式，教育引导广大农民朋友们提高法治意识，遵守法律法规。

入春以来，城关派出所采取举措全力打造“春耕警务”，农村地区警情、案件、矛盾纠纷实现三下降，电诈案件实现零发案，切实为农民群众春耕春种保驾护航。

针对农村的治安特点，城关派出所辖区15个村普遍建立由社区（村）民警、辅警、警务助理员、义警、治保会成员参与的社区（村）服务队，建立周会商、月培训、季分析研讨、年评比表彰等机制，充分发挥服务队人熟、地熟、情况熟的优势，让每个队员真正成为基础数据“采集员”、社情民意“情报员”、矛盾纠纷“调解员”、风险隐患“消防员”、警民联系“联络员”，纾解困难“服务员”，实现守护平安、服务群众可感知、可触可及。

辖区居民李某某浏览短视频时点进某“服务型App”，就在其准备给对方发验证码时，被村服务队义警发现，并及时报告社区民警。民警紧急劝阻，采取临时保护性止付措施，最终帮其保住了20.1万元。

针对农村春季可能存在的电诈、盗

窃、赌博等警情，城关派出所多措并举开展安全防范工作。采取“视频巡+无人机巡+车巡+铁脚板巡”的方式，强化对农贸市场、早市、农田、空置房、果蔬大棚等重点场所、部位的巡逻巡查力度，严防严查各类违法犯罪活动。高效处置涉农警情32起，查处赌博案件1起、非法储存危险物质案2起，依法打击处理违法人员19名。社区（村）服务队加强对涉农企业、农机、农资销售点和养殖户的夜间巡逻、安全检查和培训指导，及时发现和消除各类隐患15个，帮助补齐人防、物防、技防短板，严防发生被盗、被骗、安全事故等各类案（事）件。同时，联合有关部门深入辖区各农机、农资销售点开展打假检查，防止假冒伪劣春耕春种商品流入市场。

“张警官，我们村的闫某某和邻居王某某为一道田埂又吵起来了，你快来处理一下。”近日，平罗县城关镇前锋村警务助理员打来电话。社区民警张宏军闻讯后立即带领社区（村）服务队开展走访调查、查看耕地确权登记证原始档案、实地丈量等工作，通过反复调解，最终决定重新打一道永久性田埂，彻底解决两家人长达5年的土地纷争。

“谢谢张警官帮我们及时解决问题，再耽搁下去就影响今年的春耕春种了！”事后，双方当事人感激地说。

农忙季节，城关派出所组织社区（村）服务队深入村居、涉农企业开展矛盾纠纷同查同调工作，截至目前已成功排查化解各类涉农矛盾纠纷16起。



近日，惠农区法院民一庭受理一起申请人身安全保护令案件，在查明事实、固定证据后作出人身安全保护令，同时将裁定书送达当事人居住地的派出所、社区、街道妇联组织，共同保护妇女人身安全。

本报记者 张茜 杨瑞 摄

## 平罗检察以学促干 提升工作效能

本报讯（通讯员 梁晶）近日，平罗县人民检察院组织开展政治整训，全体检察人员参训。

会议要求，要学出政治忠诚，始终坚持对党对检察工作的绝对领导。坚决做到一切检察工作“从政治上着眼、在法治上着力”，将党的领导落实到检察工作全过程，紧紧围绕县委和县政府中心大局谋划工作，合理安排好工作进度，确保各项工作尽快落实落地。

要学出过硬本领，持续推进平罗检察工作现代化建设。牢固树立新时代检察司法理念，深化检察干警思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，进一步提升检察干警政治素质、业务素能，推进检察工作体系、机制和能力的现代化建设。

要全面准确落实司法责任制，深化落实一体抓实“三个管理”“高质效办好每一个案件”部署要求，常态化开展案件质量检查评查，全力抓好典型精品案例打造，抓实高质效履职办案和深层次总结提炼。不断提高数字检察赋能强度，全面增强检察干警运用数据模型、智能辅助工具的能力水平，以科技赋能法律监督，不断提升法律监督能力和质效。

今年，该院持续推进模型的深化应用，利用案件评查系统引入智能辅助应用实现法律文书审核、案卡规范性填录、案件质量把关等功能，并通过“两网一线”引入AI算法识别异常行为风险等进行深入研讨，加快推进检察工作现代化进程。

同时，整合数据资源，打通与监狱、看守所的监管数据之间的壁垒，着力构建标

## 红果子检察推进数字检察工作见实效

本报讯（通讯员 马晓芸）近日，石嘴山市红果子地区人民检察院召开数字检察工作会，各部门负责人紧密围绕刑事执行法律监督主责主业，聚焦完善“派驻+巡回+科技”监督机制，共同探讨2025年数字检察工作。

今年，该院持续推进模型的深化应用，利用案件评查系统引入智能辅助应用实现法律文书审核、案卡规范性填录、案件质量把关等功能，并通过“两网一线”引入AI算法识别异常行为风险等进行深入研讨，加快推进检察工作现代化进程。

今年，该院持续推进模型的深化应用，利用案件评查系统引入智能辅助应用实现法律文书审核、案卡规范性填录、案件质量把关等功能，并通过“两网一线”引入AI算法识别异常行为风险等进行深入研讨，加快推进检察工作现代化进程。

用，利用案件评查系统引入智能辅助应用实现法律文书审核、案卡规范性填录、案件质量把关等功能，并通过“两网一线”引入AI算法识别异常行为风险等进行深入研讨，加快推进检察工作现代化进程。

同时，整合数据资源，打通与监狱、看守所的监管数据之间的壁垒，着力构建标

政法在干 平安有我

系列报道

责任编辑 何方 版式设计 王荣 校对 何方

## 平安中卫

# 沙坡头警方筑牢反诈“防火墙”

本报讯（记者 翟迎春）“冬季行动”开展以来，沙坡头警方紧密结合辖区电诈发案形势，持续强化预警监测、提升劝阻效能、加大打击力度，为群众财产安全保驾护航，不断筑牢反诈“防火墙”。

日前，沙坡头区公安局反诈中心接到中卫市公安局反诈中心推送的辖区田某某疑似遭遇电信网络诈骗的线索后，立即启动紧急预警机制，一方面迅速联系田某某试图劝阻其转账行为，另一方面同步将线索推送至侦查员，争分夺秒与诈骗分子

“赛跑”。

在中卫市公安局反诈中心指导下，民警凭借丰富经验对资金流向进行深度追踪，精准锁定涉案账户，同时与田某某持续保持沟通。然而田某某已被诈骗分子深度“洗脑”，对民警的劝阻心存疑虑，甚至一度失联。在民警与其亲属、朋友等人多方辗转努力下，再次与田某某取得联系，同时不断加大与银行、快递、物流业数据信息互通，紧盯“线上诈骗+线下取现”的洗钱模式，快速反应拦截。

自沙坡头区公安分局侦查中心成立

以来，以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为牵引，让科技应用转化为电诈前端反制的新质战斗力，通过多种资源汇聚对涉诈资金、电话、网站、App端24小时全量监测。由反诈民警、社区民警辅警组成“预警先锋队”，党员民警带头创新运行“三长两短”劝阻模式，及时发现潜在受害群众后在最短时间见面劝阻、最短时间电话预警。同时不断加大与银行、快递、物流业数据信息互通，紧盯“线上诈骗+线下取现”的洗钱模式，快速反应拦截。

截至目前，沙坡头警方止付涉案账户101个150.5万元，冻结账户78个120.4万元，破电信网络诈骗案件同比上升100%，打击处理数同比上升20.83%，追回被骗资金7.1万元，打掉“跑分”团伙2个，成功打掉一个在境外电诈园区实施诈骗的团伙，抓获犯罪嫌疑人13人。

下一步，沙坡头警方以“警心向党铸利刃 沙公反诈护平安”党建品牌为引领，依托侦查中心优势资源，坚持打击、宣防、预警“三箭齐发”，切实守护老百姓的“钱袋子”。

## 开展多元化普法 激发法治新活力

本报讯（通讯员 马雯）连日来，宁夏交通运输厅执法监督局中卫分局执法九大队开启“先送法后执法”的普法模式，落实“八五”普法工作，为群众提供多元化的普法服务。

做好大件运输监管与服务工作，与企业建立“一对一”联络服务机制，主动上门了解企业生产运营困难，协助对接货物运输，详细解读大件运输相关政策法规，指导规范办理大件许可，提高勘验效率。向运输企业、驾驶员以及广大社会公众普及大件运输的法规知识、审批流程和安全注意事项，不断提高行业整体的规范意识和社会的认

同时，深入辖区厂矿企业，为企业员工详细讲解道路交通安全法、公路法等法律法规，重点宣传货运车辆超限超载的危害和相关法律责任，让企业员工深刻认识到遵守交通法规对企业和个人的重要性。

在G341线重点路段开展流动治超突击检查，严查货运车辆违法超限超载运输行为时，向过往司乘人员讲解、发放法治宣传资料，增强司乘人员爱路护路意识，使其充分认识到超限超载运输的危害性，形成全社会共同支持参与治理超限超载工作的良好氛围。

## 不一样的“警”彩

本报记者 薛荣

3月10日，共青团中宁县委联合中宁县公安局特警中队在少年警校训练基地举办“警营开放日”活动，组织100余名学生代表走进警营，通过沉浸式体验警营文化、零距离感受特警风采，接受警营法治文化教育。

活动伊始，中宁公安局特警队员娴熟“实战化练兵”拉开开放日序幕。队列展示整齐划一、口号铿锵，学生们挺直腰板、目不转睛；擒敌拳与倒功演练拳风凌厉、动作利落，现场爆发出阵阵惊呼；

警犬服从训练中，聪明机敏的警犬完成搜毒、扑咬等高难度指令，孩子们围在训练场边鼓掌欢呼；摩托车特种驾驶技能表演更是将气氛推向高潮，特警队员驾驶警用摩托穿越障碍、急速漂移，引发一片喝彩。

“哇！特警叔叔的摩托车会‘跳舞’！”

“汪汪队真的会听口令立正。”

在“最小作战单元”模拟处置环节，特警队员还原真实警情，讲解团队协作与战术智慧。学生们化身“小特警”参与其中，学习如何

应对突发危险；应急棍术展演中，一招一式的动作，让孩子们感受“刚柔并济”的警务技能魅力。

警用装备体验区成了人气打卡点，特警教官手把手指导佩戴战术装备、体验警用器械，战术头盔、防刺背心让小勇士们直呼“警察叔叔每天穿铠甲上班”。

当警用摩托车的轰鸣声响起，孩子们瞬间化身“追风少年”，在欢声笑语中暗自播撒下法治与正义的种子。

此次活动是中宁县少年警校“警育融合”品牌实践的生动缩影。中宁县公安局特警中队坚持“基地化训练、规范化教学、军事化管理”，通过封闭式集训、情景化教学、职业化体验，引导青少年在磨砺中强健体魄、淬炼意志、厚植家国情怀。

“我们将持续擦亮少年警校品牌，将其打造成青少年锤炼品格、展现自我、实现梦想的成长平台，让警营文化成为滋养青春的精神沃土。”少年警校负责人说。

下一步，中宁县少年警校将深化“警校共育”机制，开设暑期特训营、法治小课堂等特色项目，为青少年成长注入更多“警”彩力量！

沙坡头区检察院

## 争先进位开创工作新局面

本报讯（通讯员 李昱臻）日前，沙坡头区人民检察院召开会议，总结盘点2024年工作，全面安排2025年各项检察工作。

会上，各内设部门重点聚焦“怎么看、怎么办、怎么干”，紧紧围绕“九个对照”要求，总结复盘过去一年工作，进一步明确今年工作思路、举措；各分管领导结合分管领域工作，对各项工作进行了客观分析点评，提出具体工作要求，并对今年工作进行了全面安排部署。

会议要求，要精准履职服务高质量发展，着力在坚决维护国家安全、社会安定、人民安宁上下功夫、见实效。全面准确落实宽严相济刑事政策，完善检察环节风险隐患排查化解机制，坚决维护社会和谐稳定，稳妥化解风险隐患；持续深化“检察护企”专项行动成果，深入开展“双百”活动，

切实保护企业产权和企业家权益；深入践行司法为民，突出重点办案领域，做深未成年人法治化保护，做实重点工作，依法维护特殊群体合法权益。

要高质效推进检察监督，着力在维护司法公正上下功夫、见实效。

要持续推进自身建设，着力在锻造过硬队伍上下功夫、见实效。

要持续推进专项监督活动，重点突破

切实保护企业产权和企业家权益；深入践行司法为民，突出重点办案领域，做深未成年人法治化保护，做实重点工作，依法维护特殊群体合法权益。